

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 21 de Enero de 1957 Año VIII - Núm. 467 - UNA PESETA

El canciller austriaco sugiere una reunión de "los cuatro" sobre Hungría

Le está costando a Kadar reorganizar nuevamente el partido comunista

Dos jóvenes magiares ahorcados en la plaza pública

Viena. — El canciller austriaco Raab ha sugerido la celebración de conversaciones entre las cuatro grandes potencias acerca de Hungría. Añadió que debe darse a ese país la oportunidad de lograr un estatuto de país neutral. En un discurso pronunciado ante los micrófonos de Radio Viena, dijo que tal estatuto sería recibido con gran alegría por un amplio sector de la población húngara. Desmintió que Austria trate de interferir los asuntos de Hungría.

El canciller Raab puso de manifiesto a continuación las ventajas de los regímenes democráticos y recordó la declaración de las Naciones Unidas sobre derechos humanos. La declaración de Raab ha tenido una repercusión extraordinaria en los círculos políticos de la capital austriaca, ya que Viena se encuentra solo a unos 50 kilómetros de la frontera austro-húngara.

Entretanto, noticias de Budapest dan cuenta de que el régimen "titer" de Kadar intenta reorganizar el partido comunista que se desintegró durante las sublevaciones de octubre y noviembre pasados. Entonces, el partido comunista húngaro contaba con ochocientos mil miembros. A pesar de los esfuerzos realizados por Kadar, el partido de trabajadores socialistas —nueva edición del partido comunista— no cuenta con más de veinte mil afiliados actualmente.

La misma Radio Budapest, portavoz del Gobierno comunista, se ha visto obligada a reconocer que muchos trabajadores "han perdido la confianza en el partido".

La emisora radio ha anunciado asimismo que "los tribunales militares establecidos en todo el país continúan funcionando con toda eficacia". Dos jóvenes de menos de 23 años han sido juzgados y sentenciados a muerte en un suburbio de Budapest, en menos de 24 horas. Los jóvenes, según Radio Budapest, fueron cogidos en la plaza pública "para escarmiento de los elementos anticomunistas y reaccionarios". — Efe.

SIGUE EL EXODO

Viena. — La policía informa hoy que 256 refugiados húngaros han cruzado la frontera austriaca durante la pasada noche. Las condiciones del exodo de los refugiados húngaros, que hoy en día continúan, se han hecho mucho más duras, debido a las intensas nevadas y al riguroso frío. No obstante continúa afuyendo hacia la frontera de Austria eludiendo la fuerte vigilancia de los comunistas. — Efe.

PRODUCCION DE ACERO EN ALEMANIA

Dusseldorf (Alemania). — Alemania ocupa el tercer lugar en

"Todo está preparado ya" en el Principado de Mónaco

Mónaco. — Ciento cincuenta periodistas, los artilleros de Mónaco y los dos médicos que atenderán a la princesa Gracia Patricia de Mónaco, se encuentran desde esta noche en estado de alerta, ante la posibilidad de que pueda nacer un príncipe de Mónaco. Los médicos creen que el nacimiento se producirá hacia el día 23; no obstante, están ultimados todos los preparativos. Han llegado numerosos periodistas extranjeros y fotógrafos.

Batida contra dos locos criminales que aterrorizan un distrito de Inglaterra

Se fugaron de un sanatorio para lunáticos peligrosos

Tuxford (Inglaterra). — Cientos de policías, auxiliados por perros adiestrados en seguir pistas, tratan de encontrar y reducir a dos locos que aterrorizan al distrito de Nottinghamshire desde el viernes por la noche en que consiguieron escapar del asilo para lunáticos criminales. Durante la pasada noche, los policías visitaron todos los clubs y bares del distrito recomendando a todos los hombres que se encontraron en ellos que se apresuraran a regresar a sus hogares para proteger a sus familias si fuera necesario. Esta recomendación de la policía fue hecha después que los dos criminales lunáticos, Frank Ellis, de 27 años y Richard Maskill, de 78, irrumpieron en dos casas del distrito, atacaron a sus ocupantes y los mantuvieron prisioneros mientras se provisionaban de alimentos. Durante seis horas y media los dos alienados hicieron pasar las peores horas de su vida al agricultor Parry Hemsall, de

la producción mundial de acero, detrás de los Estados Unidos y la Unión Soviética, según se desprende de las estadísticas hechas públicas en Dusseldorf.

La producción alemana de acero durante 1956, sobrepasó la cifra de 23 millones de toneladas. Efe.

Desastroso balance de los efectos causados por los temporales en la isla de La Palma

Santa Cruz de Tenerife. — A consecuencia del torrimo temporal de agua y viento sufrido por la isla de La Palma, quedaron en total arrasadas, completamente, 101 casas y afectadas otras 74, aunque no es posible precisar los daños.

El huracán ha causado graves e irreparables daños en cultivos y pastizales; mató a numerosas cabezas de ganado y destruyó la red de alumbrado eléctrico. En Jady y otros pagos, las aguas torrenciales originaron daños en muchos viviendas.

Crean en Washington que los países árabes prefieren ayudarse entre sí "antes de solicitar ayuda de Moscú"

Egipto, Siria, Arabia Saudí y Jordania han decidido rechazar cualquier intento de cubrir "el vacío de Oriente Medio"

Nápoles. — El Rey de la Arabia Saudí, ha salido con dirección a Nueva York, a bordo del transatlántico "Constitution", que desviará su ruta normal para complacer al Monarca, quien ha expresado el deseo de contemplar la costa de Sorrento al ponerse el sol. El buque zarpó a las cuatro medias veinte de la tarde.

IMPEDIRAN LA INGERENCIA DE CUALQUIER POTENCIA EXTRANJERA

El Cairo. — Egipto, Siria, Arabia Saudí y Jordania han decidido oponerse a cualquier potencia extranjera que intente cubrir "el vacío de Oriente Medio".

Radio El Cairo divulgó una información en la que se resumen los resultados de la reciente conferencia de los cuatro países árabes celebrada en la capital egipcia y en la que hizo constar que el Rey de Arabia Saudí dará cuenta personalmente al presidente Eisenhower de estos resultados en su visita a Washington.

EN WASHINGTON CONDENAN IMPORTANCIA AL ACUERDO

Washington. — Funcionarios norteamericanos predicen que Jordania solicitará ayuda económica adicional de Estados Unidos pese al acuerdo con Egipto, Siria y la Arabia Saudí para facilitar un subsidio anual de 33,600,000 dólares. Dichos funcionarios señalaron que aunque dicho acuerdo no quiere decir que los países árabes firmantes se inclinen hacia el Occidente, prefieren ayudarse

Regúlase la aplicación de la Ley de ayuda familiar a funcionarios y obreros de Corporaciones locales

Restablecimiento del régimen de subsidio de paro por escasez de energía eléctrica

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una circular de la Dirección General de Administración Local, por la que se regula la aplicación de la ley de ayuda familiar de los funcionarios y obreros de plantilla de las corporaciones locales. Tendrán derecho a dicha ayuda los funcionarios y obreros de plantilla ocupando plazas en propiedad de la respectiva corporación; los en activo que tengan el cargo en propiedad en el correspondiente escalafón y que disfruten reglamentariamente alguna de las licencias siguientes: descanso anual enfermedad, asuntos propios hasta 15 días, estudios de perfeccionamiento en el Instituto de Estudios de Administración Local o en cualquier otro centro docente, cumplimiento de deberes militares, licencia para cargos públicos, los que se encuentran en la situación de excedentes forzados, el conyuge del funcionario que esté separado del mismo por sentencia firme, siempre que haya sido declarado inocente por los Tribunales, el conyuge que haya sido condenado por los Tribunales por abandono de familia y mientras esté cumpliendo la condena y la mujer del funcionario en los casos de incapacidad o ausencia del marido y mientras el funcionario tenga derecho a seguir percibiendo el sueldo con arreglo a las normas reglamentarias.

Señala la circular los casos en que los funcionarios no tendrán derecho a ayuda familiar y la forma de percibirla. Las percep-

ciones que correspondan a los funcionarios se irán irar por contribución sobre las unidades de la riqueza mobiliaria, con arreglo a escala según la cuantía anual que corresponda a cada interesado, sin acumular otros devengos que pueda disfrutar por sueldos o gratificaciones de cualquier clase.—Cifra.

SUBSIDIO DE PARO

Madrid. — A partir del día 14 de enero próximo pasado se restablece la vigencia del decreto de 25 de Septiembre de 1953 que estableció el cese del régimen de subsidio de paro por escasez de energía eléctrica a medida que fueron suspendiéndose las restricciones en el uso de dicha energía, según decreto del Ministerio de Trabajo que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado". Se concede un plazo hasta el día 28 de Febrero próximo inclusive, para que las empresas interesadas que en su día no lo hicieron puedan formular su solicitud de afiliación al régimen de subsidio de paro por escasez de energía eléctrica.

INCENDIO EN UN PESQUERO

Burdos. — El pesquero español "Bedua" transmitió esta mañana un mensaje en el que decía que se había producido un incendio a bordo, cuando se dedicaba a faenas pesqueras frente a la costa francesa, en aguas internacionales. Poco después comunicó que las llamas habían sido dominadas.

No obstante, los tripulantes pasaron a otro barco español, el "Fernandito".

De acuerdo con el "procedimiento" previsto, votaron los polacos ayer

Aunque los resultados oficiales serán publicados el martes se sabe ya que "los comunistas no pueden perder"

La víspera de las elecciones salió de Varsovia el cardenal Wysinski "para atender a deberes de su cargo", según se informa

Berlin. — Las "elecciones parlamentarias" polacas, en las que Gomulka espera consolidar su política de "democratización" comunista, independiente de la órbita del bloque soviético, han comenzado a las ocho horas de hoy.

Patrullas de soldados con su uniforme gris, a menudo acompañadas por miembros de la milicia de obreros y estudiantes, luciendo brazaletes rojos y blancos, patrullaban por las calles, ocupando estratégicamente los cruces. Algunos funcionarios polacos y miembros de las organizaciones comunistas distribuyeron octavillas pidiendo al pueblo que respondiera al llamamiento dirigido por Gomulka a través de la radio y acudiese a las urnas a depositar su voto sin tachar ninguno de los nombres de la candidatura, designada con el nombre de "unidad nacional".

La temperatura aunque fría no era rigurosa y el termómetro señalaba solamente medio grado centígrado bajo cero.

UN "PROCEDIMIENTO" DE RESULTADOS

Berlin. — Los electores polacos tenían muy pocos medios para expresar su verdadera voluntad, pero las elecciones son las menos comunistas que se han celebrado en el país desde la pasada guerra.

En la inmensa mayoría de los colegios de Varsovia había gran-

des letteros en los que se leía: "Elector, vota por los primeros candidatos. Entrega tu papeleta sin doblarla".

Las candidaturas llevaban los nombres de los candidatos recomendados por el P. C., en la parte superior. Los nombres que aparecían en la parte inferior son

Consiguieron que el corazón de una joven volviera a latir después de estar cuatro minutos parado

London. — Una joven que traspasó las fronteras de la vida y "permaneció muerta" durante cuatro minutos, el pasado viernes, se encuentra hoy en estado satisfactorio de salud, según se ha informado en el Hospital St. Giles, en Camberwell.

El cirujano del mencionado hospital, que rehusó revelar el nombre de la muchacha, dijo que su corazón dejó de latir durante cuatro minutos en el curso de una operación quirúrgica de "menor importancia". Los latidos del corazón de la paciente fueron restituidos mediante un oportuno masaje en la víscera.—Efe.

Llega a Génova el Sultán de Marruecos

En Cannes sostuvo una larga entrevista con el viceministro francés del Exterior

Este ha dicho que ambos están de acuerdo en que Argelia no debe ser obstáculo en las relaciones mutuas

Cannes (Francia). — El príncipe Sultán Mohamed V de Marruecos, llegó a este puerto a bordo del transatlántico italiano "Conte Biancamano", para permanecer tres horas en este puerto antes de continuar su viaje a Italia.

El viceministro francés de Asuntos Exteriores, Maurice Faure, ha celebrado una conferencia de ochenta minutos de duración con el sultán de Marruecos, Mohamed V, a bordo del barco. Al terminar, declaró a los periodistas que se siente optimista en cuanto al futuro de las relaciones entre Francia y Marruecos. Sabrá, que la entrevista ha sido importante, entre otras razones, porque ha sido el primer contacto franco-marroquí después de la crisis en las relaciones entre los dos países.

Indicó también que la entrevista se había desarrollado en una atmósfera de sinceridad y que en algunos momentos se de gran cordialidad. Al ser preguntado si se había tratado de la cuestión argelina, manifestó que habían estado de acuerdo en que este asunto no debe servir de obstáculo para las relaciones entre Francia y Marruecos.—Efe.

EN GENOVA

Genova. — Ha llegado a Génova al Sultán de Marruecos. A su llegada recibió del jefe de la oficina política del Ministerio Italiano de Asuntos Exteriores, alcalde de la ciudad y consúl francés.

El Sultán, después que la delegación de bienvenida abandonó el barco, devolvió la visita a las autoridades en un salón de la "Città Marittima". El jefe de protocolo, levo en francés una declaración de Mohamed V, en la que expresa su deseo de que "esta visita contribuya a estrechar los lazos de amistad entre los países mediterráneos y asegurar la paz, la estabilidad, el progreso y la cooperación internacional".

El Soberano marroquí a continuación subió a un "Mercedes" negro y se dirigió al Hotel Columbia, donde se hospedará durante su estancia en Génova.

Más de un millar de personas congregate frente al hotel, cuando éste descendió de automóvil para entrar en el hotel.

Mohamed Ben Yussef, a quien acompaña el embajador de Italia en Roma, permanecerá en Génova hasta el martes, en que saldrá con dirección a Milán. Permanecerá allí hasta el sábado para seguir después viaje a Francia.—Efe.

AUMENTA LA TENSION EN ARGELIA

Paris. — La policía parisense ha detenido a unos sesenta hombres en Paris y otras localidades provinciales, sospechosos de difundir propaganda nacionalista argelina y recaudar fondos para los insurgentes argelinos que actúan en Francia.

Se informa que la tensión en Argelia ha aumentado en las últimas horas, donde las fuerzas de seguridad francesas iniciaron ayer un plan destinado a contrarrestar la esperada acción nacionalista en vísperas del debate sobre Argelia en las Naciones Unidas. Soldados franceses provistos de carros acorazados, han rodeado Argel y unos cinco mil soldados y policías patrullan por las calles.

los que el partido admite pero no recomendaba. Una candidatura depositada en la urna sin ningún nombre tachado era considerada en un voto para el candidato cuyo nombre figura en primer lugar y los funcionarios de las mesas estaban en condiciones de saber si el elector tachaba algún nombre y lo sustituía por otro.

En efecto, los electores entraban en el colegio y al llegar a un metro de la mesa, donde se encuentra la urna, dan su nombre y señas. A continuación, recibían una candidatura. Aquellos que deseaban votar por los candidatos del partido no tenían más que adelantarse y depositarlo en la urna. Quienes deseaban votar a otros —los "independientes" aceptados por el partido— iban a una cabina rodeada de cortinas para escribir los nombres que desearan o hacer las tachaduras que quisieran. Seguidamente volvían ante la mesa electoral y doblada, depositaban su candidatura en la urna.

Este procedimiento demuestra que los electores políticos pudieron expresar su repulsa hacia los candidatos del P. C. pero de manera coaccionada.

La agencia polaca "PAP" divulgó una noticia, en la que se decía que "la afluencia había sido bastante considerable" y que los resultados no serían conocidos oficialmente hasta el martes.—Efe.

NO PUEDEN PERDER

Berlin. — Las "elecciones parlamentarias" polacas se organizaron de tal manera que el partido comunista no puede perder en ningún caso. Solo pueden variar las proporciones de su victoria, siempre que los dirigentes comunistas no hayan prefabricado los resultados.

Según la Agencia PAP el 10 por 100 de los electores habían depositado su voto en las tres primeras horas de votación. El Gobierno tomó medidas especiales de precaución.

POCA GENTE SE ATREVIO A TACHAR NOMBRES

Berlin. — Los observadores políticos coinciden en la apreciación de que es reducido el porcentaje de votantes que se ha atrevido a tachar nombres de la lista electoral única que figuraba en la candidatura, a causa de la coacción ejercida por los presidentes de mesa.

En Varsovia se produjo un incidente que demuestra la imposibilidad de que estas elecciones puedan ser consideradas como libres. Tres mujeres entraron juntas a votar. Las dos primeras se hicieron directamente, sin doblar la candidatura. Votaban por los dirigentes apoyados por el partido comunista. Pero la tercera tomó la candidatura y se fue a la cabina. Al salir de ella, las otras mujeres se echaron sobre ella y la golpearon, acusándola de "reaccionaria" e "imperialista".

Los colegios electorales permanecen abiertos hasta las diez de la noche. Según la agencia PAP, donde más copiosa ha sido la votación es en Cracovia —el 80 por ciento a las tres de la tarde—. La circunscripción del jefe del Gobierno, Cyrankiewicz, —Efe.

VIAJE DEL CARDENAL WYSINSKI

Berlin. — Noticias de Varsovia dan cuenta de que el cardenal Wysinski, primado de Polonia, salió de la capital polaca en la víspera de las elecciones "para atender deberes de su cargo".

NO CREEN QUE ESTE CAMINO DE ROMA

Roma. — En círculos políticos de Roma, se considera muy poco probable que el cardenal Wysinski, primado de Polonia, se encuentre de viaje camino de Roma.

En el Colegio Pontificio Polaco, la noticia de que el cardenal no estaba en Varsovia, ha causado sorpresa general. Desde hace tiempo se hablaba de la posibilidad de que se trasladase a Roma para recibir de manos de Su Santidad el birrete cardenalicio, lo que no pudo hacerse en 1953 cuando se creó el cardenal, a causa de la situación política de Polonia. No obstante, se esperaba que realizase este viaje en la primavera próxima o un poco antes, pero no en estos días.

En una brillantísima fiesta a celebrar el sábado en la Residencia de Oficiales, serán proclamadas la Reina de la Prensa y su Corte para 1957

Como ya fue anunciado, el próximo domingo día 27, diomediano, los periodistas burgaleses celebrarán su fiesta anual, conmemorando la festividad de San Francisco de Sales, Patron universal de los periodistas católicos. Con tal motivo y como en años anteriores, a las doce y media se celebrará una misa en la Capilla del Santísimo Cristo de Burgos de la Catedral, rezándose a continuación un responso por el eterno descanso del alma de los profesionales de la Prensa burgalesa fallecidos.

Seguidamente, una comisión de la directiva de la Asociación de la Prensa, en unión de varias autoridades se dirigirá al domicilio de la ilustre escritora doña María Cruz Ebro para hacerla entrega del álbum de firmas que se la ofrendan como homenaje en ocasión de sus "Bodas de oro" de colaboración en la Prensa.

A mediodía, en un céntrico restaurante, tendrá lugar la tradicional comida que los periodistas ofrecen a los titulares de su "Cuadro facultativo" y que este año tendrá especial sentido por conmemorar el XL aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa de Burgos.

A todos estos actos serán invitadas las autoridades primeras y además de los profesionales del periodismo, colaboradores de Prensa, médicos del Cuadro de especialidades, miembros de honor de la Asociación y familiares, asistirán, ostentando su especialísima condición, las bellas y distinguidas señoritas que integran la "Corte de la Prensa, 1957".

La fiesta comenzará, como es costumbre, con un servicio de cenas, efectuándose después la ceremonia de la proclamación para continuarse con un animado baile.

Más detalles sobre este acontecimiento social —que, a no dudarse, será subrayado por un gran éxito— serán publicados por nuestros colegas diarios, así como por menores relativos al encargo de cenas —a efectuar única y exclusivamente en la propia Residencia de Oficiales— y a la recogida de invitaciones, etcétera.

El sábado, día 26, por la noche, se celebrará en los suntuosos salones de la Residencia de Oficiales —gentilmente cedido por el Excelentísimo Sr. Capitán General de la región, don Luis Oliver Rubio— una brillante fiesta de sociedad, en el curso de la cual será verificada la proclamación de la "Reina de la Prensa", señorita María Isabel Vives Plaza y de su Corte, integrada por las señoritas: María Teresa Alonso Botin, María Jesús Arnáiz Aoad, Concepción Medarde Lórez y Charito Tamayo Pérez.

La fiesta comenzará, como es costumbre, con un servicio de cenas, efectuándose después la ceremonia de la proclamación para continuarse con un animado baile.

Más detalles sobre este acontecimiento social —que, a no dudarse, será subrayado por un gran éxito— serán publicados por nuestros colegas diarios, así como por menores relativos al encargo de cenas —a efectuar única y exclusivamente en la propia Residencia de Oficiales— y a la recogida de invitaciones, etcétera.

Eisenhower y Nixon prestan solemne juramento de sus cargos

A la ceremonia, celebrada en la Casa Blanca, sólo asistieron 57 personas

Washington. — El presidente Eisenhower ha iniciado oficialmente su segundo mandato presidencial al prestar juramento ante el ministro de Justicia, Earl Warren, a las cuatro y media de la tarde (hora española).

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, declaró que el vicepresidente prestó juramento dos minutos antes ante el senador William F. Knowland, de California, dirigente republicano del Senado.

La ceremonia del juramento de Eisenhower se celebró en uno de los salones de la Casa Blanca, en presencia únicamente de 57 personas. No asistieron periodistas ni fotógrafos.

Los dos dirigentes norteamericanos repetirán sus juramentos en público mañana, lunes, en una solemne ceremonia ante el Capitolio.

En esta ceremonia el presidente pronunciará su primer discurso oficial, que será transmitido por radio y televisión.

A continuación se celebrará un gran desfile militar, de dos horas y media de duración, por la avenida de Pensilvania.

Por la noche habrá un gran baile de gala en la Casa Blanca, que estará dividido en cuatro secciones para acoger al gran número de invitados, entre dirigentes republicanos y personalidades nacionales y extranjeras.—Efe.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Sofía Loren va a casarse con el que fue su descubridor, Carlo Ponti

Se retira del Cine Clark Gable

Gina Lollobrigida será la Reina de Saba y Salomón Lawrence Olivier

Jimmy Durante (Narizotas) que actúa en clubs nocturnos y en la televisión rodeado de un grupo selecto de bellezas; un día aumentó este con la presencia de Bettie Utti. Es una encantadora rubia, muy joven, que canta y baila con mucha gracia.

Hoy esta belleza trabaja en el estudio de Metro Goldwyn Mayer. Figura en el reparto de la película "Medias de seda" con Fred Astaire y Cyd Charisse. Interpreta el papel de Suzette, una francesa que en colaboración con Astaire hace conocer la vida parisina a un trio de comisarios rusos. Con ellos canta un número de Cole Porter titulado "Too Bad" (Demasiado malo).

Bettie Utti nació en Calumet, Michigan, y a los dieciséis años fue a Nueva York para estudiar música y arte dramático con Nina Hise. Jimmy Durante la conoció en sus días escolares y la contrató para el número que lleva el título en el Copacabana de Nueva York. Cuando este conjunto recorrió Detroit, Chicago y Las Vegas, Bettie fue llamada por Metro Goldwyn Mayer a Hollywood para una breve intervención en "El sexo opuesto". Conoció su trabajo por el productor Freed y el director Rouben Mamoulian, la contrataron para intervenir en "Medias de seda". Bettie no ocultó su satisfacción y acariciando su rubia cabellera, dijo: "Estoy muy contenta, pero mi ambición es llegar a ser actriz dramática."

Brigitte Bardot, la estrella de moda en el cine francés, hará un viaje a México, a principios de Febrero, para interpretar allí una coproducción que se va a rodar en Cinemascope y Technicolor con el título de "La marimón".

Después de trabajar con Marilyn Monroe en "El príncipe durmiente", el gran actor Lawrence Olivier va a actuar junto a otra guapa famosa del cine, Gina Lollobrigida, en una superproducción histórica que se rodará en Italia. Gina incorporará en el film a la reina de Saba, y Olivier, a Salomón. El presupuesto para esta producción se ha fijado en tres mil millones de liras.

El astro Clark Gable estuvo en París y Londres estudiando la posibilidad de presentarse en dichas capitales europeas al frente de una compañía teatral e interpretando la obra titulada "El rey y las cuatro reinas". De emprender esa "tournee" teatral por Europa, Gable pasaría con su compañía por Italia, Alemania y otros países del continente.

Como católico, como burgalés, que no falte tu aportación a esta Campaña de Invierno

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Siguen los Cinematógrafos burgaleses presentando estrenos que aspiran a dar animación y variedad a la temporada. Fueron estos: "Misión temeraria" en el Córdon; "Linea secreta", en el Gran Teatro; "La mano del extranjero", en Coliseo Castilla, y "El amor de Don Juan", en Avenida.

La película proyectada en el Córdon, "Misión temeraria" aborda uno de esos temas bélicos que tanto se prodigaron en la postguerra de la última conflagración mundial y que, en el presente caso, trasciende e interesa al público por la perfecta contextualización y armazón del guión y una bien lograda fotografía en color que tiene por escenario una de las islas del Pacífico. Bajo la dirección de Stuart Heister sobre la interpretación de Tony Curtis, Frank Lovejoy y Mary Murphy.

"Linea secreta" que pasó el Gran Teatro responde a la serie de films norteamericanos dedicados a relatar la arriesgada labor de la policía federal y como está hábilmente realizada la cinta y es estimable la interpretación, principalmente la de Don de Fore y Andrés King, el público vio con agrado el estreno. El director es Boris Ingster.

La película estrenada en el Coliseo, "La mano del extranjero" es una producción italo-inglesa y de la que las dos notas más destacadas, dentro de su carácter policíaco, estriba en la incorporación al reparto de la famosa y veterana "estrella" Alida Valli y el rodaje en las mismas calles de Venecia. Mario Soldati dirige el film en cuyo reparto figuran con Alida, Trevor Howard y Richard Basehart.

Finalmente, en Avenida pudo verse "El amor de Don Juan", producción hispano-francesa, que dirige John Berry e interpretan el francés Fernand y la guapa actriz española Carmen Sevilla. Trátase de una versión humorística del "Don Juan", de Molière y el gran Fernand tiene ocasión de provocar la carcajada.

Los toros desde la barrera

La plaza de Burgos ya tiene empresarios

El concurso de arriendo para el año actual, ha sido adjudicado a los Sres. Santiago Juez y Ortuño Gil "Jumillano"

El lunes último y en sesión plenaria que había creado un insólito ambiente de expectación, el Ayuntamiento, tras amplio debate, acordó por mayoría de votos, otorgar para este año el arriendo de nuestro circo taurino a los empresarios D. Antolin Santiago Juez y D. Isidro Ortuño Gil "Jumillano".

Nuestros colegas los diarios locales ya han informado ampliamente de los pormenores de dicha sesión, en la que se trataron, también, importantes problemas que afectan al futuro de nuestra ciudad. Por ello nos limitamos a recoger en estas columnas la decisión, que se refiere a la vida taurina burgalesa, a la par que, sumándonos a los deseos de la afición local, formulamos votos por una próxima temporada, abundante en festejos de calidad, dignos de la categoría de nuestra plaza.

Asimismo queremos significar en este periódico, órgano de la Asociación profesional de la Prensa burgalesa, un afectuoso saludo de despedida al anterior empresario, D. Antonio González Vera, como reconocimiento a su acertada y eficaz labor organizadora durante las dos últimas temporadas, en las que nos ofreció carteles de primerísima categoría y prestigio y elevó notablemente el rango de la feria burgalesa.

De otro lado, al despedir efusivamente al Sr. González Vera, la "Hoja del Lunes" quiere reiterar, le la gratitud de la Asociación de la Prensa, por la desinteresada y generosa colaboración y ayuda que prestó, durante su mandato a nuestras organizaciones taurinas en favor del Asilo de Ancianos Desamparados y de los propios fines asistenciales de nuestra Entidad.

Con la cordial despedida al que se va, testimoniamos también nuestro afectuoso saludo de bienvenida a los nuevos rectores de la plaza burgalesa, deseándoles toda clase de éxitos y aciertos en su gestión.

Una mujer mata a su marido a golpes de hacha en Plan (Huesca)

La víctima maltrataba de palabra y obra a su esposa e hijos

Huesca.—El vecino de la villa de Plan, Eduvino Duzco Casanova, de 45 años ha sido muerto a golpes de hacha por su esposa, Joaquina Solana Gabas, de la misma edad. El extinto maltrataba de palabra y obra tanto a su esposa como a sus hijos. Las relaciones empeoraron con motivo de la venta por Eduvino de tres ovejas y su propósito de vender un burro que poseían, todo lo cual complicaba aun más la precaria situación económica en que la familia se desenvolvía. La noche del homicidio, llegó a su casa de una taberna de la villa, sobre las once, y tras insultar a su mujer, se metió en la cama. Joaquina esperó a que se durmiera, se levantó y con un hacha que se hallaba en la planta baja de la casa, a su marido varios golpes, hasta dejarle muerto. Una hija del matrimonio, llamada Angelita, se despertó y preguntó a su madre que había pasado, contestándole que había matado a su padre, permaneció un rato con su madre en la cocina y se acostó de nuevo cuando aquella se lo ordenó.

El señor juez de Instrucción de Boltaña acompañado del médico forense se hizo cargo de la práctica de las diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y la detención de la presunta autora del paricidio, Joaquina Solana Gabas y un hermano de ésta, llamado Manuel, de 52 años, viudo, natural y vecino de Plan, por recabar sobre el sospechoso de que pudiera haber tomado parte en el hecho, como cómplice o complicidad.

¿Donde está la plata?

La moda de lana convertida en caja de ahorros, que siempre creamos era una particularidad del campesino francés, parece que cuenta ahora con muchos adeptos en los Países Bajos; pues de los 55 millones de piezas de platado un florín, puestas recientemente en circulación, han "desaparecido" treinta millones. Esta preocupación por la pérdida de muchos holandeses, si bien es loable, quizá compunge un poco los planes de la Caja de Moneda, que se propone acuñar cien millones en total de esos argenteos discos, para reemplazar los billetes de un florín, recuerdo de la última guerra.



VIDA ECONOMICA Y FINANCIERA

LOS DEPOSITOS DEL MAYOR BANCO DEL MUNDO

El Banco más grande del mundo, el Bank of America, ha cerrado el año con 10.000 millones de dólares de depósitos. CONTROLARA LA TELEFONICA EL TIEMPO QUE SE USAN LOS TELEFONOS? Se comenta mucho la posibilidad —eso dicen— de que la Compañía Telefónica ponga en práctica un control de tiempo en el uso de los teléfonos. Pero, en realidad, el proyecto no es ese, sino el de medir el número de llamadas. Lo que quiere decir que cada abonado tendrá derecho a un número determinado de llamadas y que, una vez consumida la ración... Pues, eso.

PROXIMA REUNION Parece que en el mes de Abril se reunirá en Barcelona el Consejo Central de la Liga Europea de Cooperación Económica, cuya sede está en Bruselas. Es la segunda vez que dicho Consejo se reúne fuera de su sede social.

DISTRIBUCION DE PETROLEO ENTRE PAISES NECESITADOS La Comisión petrolífera de la O. E. C. E. distribuirá 200.000 toneladas de petróleo cada diez días, entre los países europeos que estén más escasos de combustible. Las cuatrocientas mil toneladas estarán divididas de la siguiente forma: 40.000 de gasolina, 40.000 de diesel-fuel y 120.000 de fuel-oil.

CONCURSOS A la construcción del sistema de distribución de la calefacción

y del suministro de gas-cil para la central de calefacción en la Base aérea de Torrejón han concursado las siguientes firmas: Goyasa Oman Farmworth Wright, garantía S&W Insurance Co., pesetas 32.886.116; Beamente-Kearney, con Banco Hispano Americano, 33.983.437 pesetas; Mover Bros-Entrecanales, con New Enterprise Mack, 35.234.980 pesetas; Fed G. Garoy Construct. Management-Saciona, con Flitty Casualty Co. 40.484.500 pesetas.

Para la construcción del taller A. J. E. en la base aérea de Morón han concursado: Agromán, con Banesto, por 3.274.000 pesetas; Cubiertas y Tejados, con Banco Hispano Americano, con 3.378.000 pesetas; Construcciones Echegaray, con Banco de Madrid, 3.681.435 pesetas; Entrecanales y Tavora, con Banco Hispano Americano y con Banco de Vizcaya, 3.641.000 pesetas; Leal y Lizarrán con Banco Guipuzcoano, 3.407.992 pesetas; Oner Jesasa, con Banco Zaragozano, Banesto, 3.458.440 pesetas.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Cinco millones de metros de películas tiene la Biblioteca de Cine de Nueva York

Las películas triacetato pueden conservarse 400 años sin estropearse

En cierta ocasión no faltaron críticos que consideraron la cinematografía no como una forma de arte en sí misma, sino como un sustituto del arte tradicional del teatro. Por supuesto que en muchos casos, dichos críticos estuvieron en lo cierto. No obstante, aún en aquellos días, se presentaron ciertas notables excepciones.

Afortunadamente, el Museo de Arte Moderno de Nueva York no participó de aquellas opiniones. En 1935, el Museo fundó la Biblioteca Cinematográfica para anotar, catalogar, reunir, exhibir y circular un conjunto de programas de cine de manera que la cinematografía pudiera ser estudiada y apreciada tal como se estudia cualquiera de las otras artes.

En un comienzo no fue fácil convencer a las casas productoras de que la Biblioteca deseaba adquirir las películas con propósitos estrictamente educativos y no comerciales. Pero enviósele esto la cooperación fue amplia. La biblioteca coteccionó 5 millones de metros de películas en menos de cinco años.

Y si no hubiera sido por su rápida acción, valiosísimos rollos de película se habrían perdido para siempre, especialmente aque-

llas importantes cintas hechas entre la invención del proyector cinematográfico en 1896 y 1918, cuando emergió la estructura de la industria tal como la conocemos hoy. Debido al incansable trabajo desarrollado por el personal de la Biblioteca Cinematográfica, dicha película, primitivas pero formativas, se buscaron y adquirieron a costos modestos con fondos facilitados por la Rockefeller Foundation.

Hacia 1940, la Biblioteca había logrado reunir una extraordinaria cantidad de obras maestras de la cinematografía. Había adquirido también una inmensa cantidad de material de interés secundario para los conocedores de películas, pero de incalculable importancia para los historiadores del siglo veinte.

Sin embargo, el haber adquirido las películas no significaba el conservárlas. La base de micro-rollos de las películas hechas con anterioridad a 1952, era de fácil descomposición tal como sucede con los periódicos. La respuesta a esta situación radicaba en el duplicado, proyecto que resultaba demasiado costoso.

Se pensó que la política más acertada sería comprar tantas películas como fuera posible, observar cuidadosamente el estado de toda la colección y duplicar por grados, comenzando con el material más antiguo.

El estado de emergencia se hizo crónico y allá por el año 1952, la Biblioteca Cinematográfica estaba haciendo desesperados esfuerzos para conservar todo su material. Afortunadamente la invención de la película triacetato que dura unos 400 años vino a resolver el problema. Gradualmente las películas están siendo copiadas en este material, preservándolas de manera indefinida para información y entretenimiento en la posteridad.

Lejos de ser un archivo muerto en el cual unos cuantos eruditos se entretienen en buscar películas "históricas", la Biblioteca Cinematográfica es una fuerza dinámica en Nueva York y en las comunidades de toda la nación.

Aquí en la ciudad hemos pasado muchas horas observando a las estrellas inmóviles de la pantalla —Pickford, Valentino, Garbo, Magnani— todo por el precio de admisión al museo. Estas satisfacciones no están circunscritas solamente a la ciudad de Nueva York, pues mediante un modesto alquiler, las películas circulan entre muchas miles de instituciones y grupos cuyo interés primario en la cinematografía es educacional o cultural.

Parece que el éxito de la Biblioteca Cinematográfica, ha traído riales cuyo interés en dicha actividad es puramente comercial. Esto ha hecho que muchas obras esenciales del cine no estén disponibles al público de la Biblioteca. Esperamos, sin embargo, que esta medida sea temporal, pues están en preparación nuevos arreglos que pueden restaurar los derechos de circulación de la Biblioteca Cinematográfica.

Ayer se registraron quince grados bajo cero en Vitoria

La intensidad de la nevada caída sobre Granada perturba la vida de la ciudad

Vitoria.— Sigue siendo muy intenso en la capital y provincia.

La temperatura descendió a quince grados bajo cero, según datos oficiales facilitados por el Observatorio de aeroperu. La mañana ha sido en particular muy fría y ha pido en los termómetros, a mediodía, registraban diez grados bajo cero.

GRANADA, BAJO LA NIEVE Granada.— Toda la ciudad está cubierta con nieve que alcanza gran espesor en algunas calles, pese a los esfuerzos de colaterales de obreros municipales que están trabajando con picos para romper la dura capa de hielo en que aquélla se ha convertido. Sólo en la calle de los Reyes Católicos se consiguió dejar transitable las aceras. Numerosos tranvías se hallan detenidos en el centro de la población.

No hay tampoco tránsito por carretera, ya que éstas se encuentran en su totalidad intransitables incluso la que conduce a la costa, si bien estos últimos lo han hecho con mucho retraso. Para Málaga salió al amanecer un convoy con centenares de aficionados que marchaban para presenciar el partido de fútbol entre el equipo titular y el Granada, Med-

diada la mañana y en las primeras horas de la tarde se vio bastante público por las calles, pero después todo el vecindario se recluyó en sus domicilios, pues el frío es muy intenso y el tránsito por las vías resulta bastante peligroso.

Muchas panaderías, por falta de energía eléctrica, han trabajado elaborando el pan a brazo, no obstante a ello, este artículo no ha faltado. También por el mismo motivo, no se publicó esta mañana el diario "Ideal".

La comunicación telefónica se mantuvo solamente con Valencia y a través de esta ciudad se pudo hablar con Madrid. Todavía se ven bastantes esbiles eléctricos por el suelo, si bien hoy ofrecen peligro por no haber, como se indica, energía eléctrica. Los bomberos trabajan de modo permanente y en su totalidad, acudiendo con toda rapidez a los lugares en los que son requeridos. Se han derrumbado dos casas en el Albacín y otra en la calle Moral Alta, sin que, afortunadamente, se hayan registrado víctimas.

Se cree tardará dos o tres días en quedar despejadas las calles de nieve, tal ha sido la intensidad de ésta que cayó, ininterrumpidamente y copiosamente, durante doce horas.

EL C. D. SESA PERDIO EN VALLADOLID POR 4 - 3

La parcial actuación del árbitro inclinó el resultado a favor del FASA. El partido de desempate se jugará mañana en Palencia

En el campo de la Federación Oeste de Valladolid disputaron en la tarde de ayer su partido de la primera eliminatoria regional los equipos SESA de Burgos y Fasa de Valladolid, ambos campeones provinciales. Asistió poco público y el partido fue malisimamente arbitrado por el colegiado local Pascual que perjudicó a los burgaleses con sus decisiones, hasta el punto de no señalar un claro penalty que se le hizo a Alvarez y dar lugar al prolongar el tiempo de las dos partes a que el Fasa consiguiera su mínima victoria. Al SESA realizó un buen partido, plena de coraje y aceptable de juego, demostrando ser superior a su rival y mereciendo salir tirado de esta eliminatoria.

A los tres minutos consiguió que el primer gol y a los 10 minutos aumentaba la ventaja. A los 30 minutos Mambrilla consiguió el primero del FASA y diez minutos después Julio lograba empatar. Cuando se llevaban tres minutos más del tiempo reglamentario un balón que dio a Agapito en el amoplado lo sancionó el colegiado con penalty, ante las protestas de los burgaleses y Mambrilla lo transformó en gol.

En el segundo tiempo el SESA se lanzó a por la victoria, superando a sus rivales que solo amparados por el árbitro pudieron conseguir la victoria. No se marcó ningún gol hasta los 40 minutos en que el delantero centro burgalés dio al portero vallisoletano. Se llegó al final del tiempo reglamentario y con el empate quedaba eliminado el FASA, que en Zatorre perdió por 3-2, pero el colegiado insistió en que el triunfo tenía que ser de los locales y cuando pasados cuatro minutos de los 45 que señala el reglamento en un acoso local que creía que había bajado a defender su puerta desovaba un balón hacia la red propia quedando eliminado el partido.

Sólo a la actuación del árbitro debe el FASA su triunfo, que no mereció pues el SESA le superó en juego y en entusiasmo. El segundo gol local fue un claro fuera de juego y el penalty señalado lo fue por excesiva rigurosidad. El SESA alineó a: Marcial; Hilario, Ramonchu, Javi; Agapito, Mariano; Miguel, Quirce, Alvarez, Cobresas, Arauzo. EL DESEMPATE SE JUGARA EN PALENCIA

Al quedar igualados a goles los dos equipos, la Federación ha decidido que el partido de desempate se juegue mañana martes en el campo de la Balastera de Palencia.

Ligeros: Amoz gana a Codón por puesta a los 3 minutos, 47 segundos.

Ligeros: Mata se enfrenta a Castellanos. Dada la importancia de este combate que presenta a dos de los mejores luchadores de España, es juzgado por un árbitro y dos jueces. Se da ganador a Castellanos por puntos. Este es el combate más técnico de la reunión, que se sigue con gran interés por el numeroso público.

Y como final, "Turco" y Manolo Abad, se enfrentan en un gran combate de Lucha Libre, llevado a gran tren y con "rachas" de gran violencia, en las que sobrevale "Turco", que llega a imponerse a su rival y ganar a los puntos en medio de una gran protesta. El ganador retira para el próximo domingo a Del Rio y éste acepta el reto a un sólo asalto y sin límite, juzgándose además la bolsa. El numerosísimo público asistente sale satisfecho de esta reunión, que es un triunfo para la Federación burgalesa. Los combates fueron arbitrados por los colegiados señores Gutiérrez y De Diego.

Malinal de lucha en el Gimnasio - Escuela

Desde hace varios domingos, la Federación Burgalesa de Lucha, viene organizando en el Gimnasio Escuela de la calle Diego Valmés, unas interesantes reuniones matinales de lucha en sus dos modalidades: Greco-romana y Libre.

Ayer, a las doce y media de la mañana, se celebró la tercera reunión de la temporada. El Club Deportivo Gimnasio Escuela, se encontraba a la hora de comenzar los combates, abarrotado de público y un gran ambiente reinaba en el Gimnasio, que se presta magníficamente para estas emocionantes reuniones. La de ayer constó de cinco combates de "Greco" y uno de Libre. Los resultados técnicos habidos fueron los siguientes:

Mostas: Balanz, gana a González por puesta de espalda a los 7 minutos, 35 segundos.

Gellos: El veterano Del Rio, gana al entusiasta Abajo por puesta a los 7 minutos, 47 segundos, en un emocionante combate.

Plumas: Fernández gana a Eliseo Rodríguez por puntos en el más emocionante combate de la reunión. A la técnica de Fernández, se impuso la fuerza y el noble coraje de Eliseo, que si persevera en la "Greco", le vaticinamos un gran porvenir.

Ligeros: Amoz gana a Codón por puesta a los 3 minutos, 47 segundos.

Ligeros: Mata se enfrenta a Castellanos. Dada la importancia de este combate que presenta a dos de los mejores luchadores de España, es juzgado por un árbitro y dos jueces. Se da ganador a Castellanos por puntos. Este es el combate más técnico de la reunión, que se sigue con gran interés por el numeroso público.

Y como final, "Turco" y Manolo Abad, se enfrentan en un gran combate de Lucha Libre, llevado a gran tren y con "rachas" de gran violencia, en las que sobrevale "Turco", que llega a imponerse a su rival y ganar a los puntos en medio de una gran protesta. El ganador retira para el próximo domingo a Del Rio y éste acepta el reto a un sólo asalto y sin límite, juzgándose además la bolsa. El numerosísimo público asistente sale satisfecho de esta reunión, que es un triunfo para la Federación burgalesa. Los combates fueron arbitrados por los colegiados señores Gutiérrez y De Diego.

Campaña de Invierno
La suscripción sigue abierta en el Gobierno Civil y Bancos de la Ciudad.

ESPECTACULOS

CINE CORDON
Hoy, emocionante estreno en technicolor
MISION TEMERARIA
con Tony Curtis y Mary Murphy
Toda la belleza de los paisajes insulares y el arrojo de los soldados americanos
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11
Autorizado todos los públicos

POPULAR CINEMA
Soberbio doble, de 4 a 11
MISION TEMERARIA
— Y —
LA LEY DEL NORTE
Autorizado todos los públicos

SALA DE FIESTAS
Presenta hoy la magnífica vocalista ANTORITA VAZQUEZ y a la extraordinaria cantante CONCHITA ARGUELLES y LA ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS
De 3.30 a 5. Concierto y atracciones. A las 7.30, animado baile; 11.30 noche. Baile-Espectáculo

Gran Teatro
Hoy, continua de 5 a 10 (2.ª pase 7:45) y 11 noche
Colosal programa doble
LINEA SECRETA
por Don De Fore y Andrea King y
ULTIMATUM A LA TIERRA
(Autorizadas todos los públicos)

Coliseo
Hoy, continua de 5 a 10 Segundo pase, 7:45 y 11 noche
Grandioso estreno
EL AMOR DE DON JUAN
En Technicolor. Por Carmen Sevilla y Fernandel
(Autorizada mayores de 16 años)

Calatravas
Hoy, continua de 5 a 10 y 11 noche
DUELO DE PASIONES
— Y —
LLAMAD A CUALQUIER PUERTA
(Autorizada mayores de 16 años)

PROFESIONALES

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Espolón, 31. - Teléfono 1912

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. - Consulta, de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.ª
Clínica, San Pedro Cardena, 2
Teléfono 3214

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEFONO 1804

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. - Rayos X. -
Metabolímetro
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.ª - Teléfono, 3667

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.ª - TEL 3478

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.ª - Teléfono, 5591

PARTIDOS SIN GOLES EN BALAIADOS Y MESTALLA

Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA

GENERAL MOLA, 12, 1.º TELEFONO 2854

PRIMERA DIVISION
Valencia, 0. Valladolid, 0.
Zaragoza, 3. Sevilla, 1.
Condal, 2. Las Palmas, 0 (jugado el sábado).

La mejor bebida
Cerveza
La mejor cerveza
El León

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. Rows for Madrid, Al. Bilbao, Sevilla, Barcelona, At. Madrid, Valladolid, Español, Las Palmas, Zaragoza, Valencia, Osasuna, Celta, R. Sociedad, Gendal, Jaén, R. Coruña.

SEGUNDA DIVISION (Grupo Sur)
Castellón, 2. E. Algeciras, 0.
Córdoba, 5. Badajoz, 1.
Jerez, 1. Eldense, 0.

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. Rows for Granada, Badajoz, Jerez, Murcia, Hércules, Betis, Córdoba, At. Ceuta, Tenerife, Levante, Extremadura, S. Fernando, Málaga, Cádiz, Castellón, Mestalla, Eldense, Alicante, P. Genil, E. Algeciras.



La nueva OSSA 125 B modelo 1957
Comercial Velo-Moto
Vitoria, 14 BURGOS

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)
D. Alavés-BURGOS (suspensión).
Santander, 2. Eibar, 2.
Tarrasa, 2. Lérida, 0.

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)
Azcoyen, 1. Calahorra, 1.
Castejón, 1. Villafraña, 1.
Beasain, 5. Hernani, 3.

Trincheras caballero y niño
gabardinas, canadienses
MUCHAS EXISTENCIAS
PRECIOS INMEJORABLES
MECA

ELECTRICIDAD
MAFER
RADIO - AMPLIFICADORES
CINE - REPARACIONES
S. Pablo, 18-Tel. 2157-BURGOS

La quiniela ganadora
Valencia-Valladolid x.
Zaragoza-Sevilla 1.
Barcelona-R. Jaén 1.

TERCERA DIVISION (Grupo octavo)
C. Rodrigo, 4. Castilla, 2.
JUVENTUD, 3. Salamanca, 0.
Benavente, 3. J. León, 2.

TRANSPORTES
"Ochoa"
Salas, 3 - Teléfono 3555 - BURGOS

Pasieguito desaprovechó un penalty, en el encuentro Valladolid - Valencia

El Osasuna estuvo a punto de dar la sorpresa en Madrid.- Wilson marcó dos de los tres goles que obtuvo el Zaragoza, frente al Sevilla y Aznar inauguró el marcador en Atocha

Vigo. — Celta, 0; Español, 0.
Celta: Padron; Arranz, Millán, Socane; Ares, Gutiérrez; Gausi, Azpeitia, Mauro, Artime y Monchito.
Español: Vicente; Argiles, Cata, Faura; Gamiz, Osvaldo; Arcas, Sastre, Cruellas, Coll y Muñoz.

Facil triunfo del Atlético Vasco
Bilbao. — Atlético, 2; Deportivo, 0.
Atlético: Carmelo; Areta, Etxara, Orúe; Mauri, Iraola; Arceche, Marcaida, Merodio, Uribe y Gaintza.
Deportivo: Madriles; Rodolfo, Anca, Irusqueta; Villarrubia, Sierra; Vegazo, Lechuga, Romualdo, Santos y Polo.

El Atlético casi arrolló continuamente en la primera parte al Deportivo realizando buenos avances, de los que fueron los creadores Mauri y Marcaida. Este, además, destacó por sus remates realizando una labor completísima.

El primer tiempo fue de juego alterno, aunque con mayor profundidad española. En la segunda parte, se registra igual tónica de juego, dedicándose el Español a dominar en el centro y haciendo juego reposado, lo que llevó a la desmoralización a las filas célticas.

Osasuna estuvo a punto de dar la sorpresa en Madrid. Wilson marcó dos de los tres goles que obtuvo el Zaragoza, frente al Sevilla y Aznar inauguró el marcador en Atocha.

El partido estuvo a punto de dar la sorpresa en Madrid. Wilson marcó dos de los tres goles que obtuvo el Zaragoza, frente al Sevilla y Aznar inauguró el marcador en Atocha.

El partido estuvo a punto de dar la sorpresa en Madrid. Wilson marcó dos de los tres goles que obtuvo el Zaragoza, frente al Sevilla y Aznar inauguró el marcador en Atocha.

El partido estuvo a punto de dar la sorpresa en Madrid. Wilson marcó dos de los tres goles que obtuvo el Zaragoza, frente al Sevilla y Aznar inauguró el marcador en Atocha.

Aplazado por la nieve el partido Alavés - Burgos se jugará el día 31 de Marzo por acuerdo de ambas directivas

La nieve acumulada sobre el campo de Mendizorrosa durante el reciente temporal obligó a la directiva del Alavés a pedir el aplazamiento del partido, petición a la que la directiva burgalesa no dio su conformidad, solicitando de la directiva vizcaína que fuera limpiado el campo para jugarse el domingo señalado.



Una magnífica actuación del Juventud le permitió batir al líder por 3-0

Los tres goles fueron marcados en el primer tiempo por Arahuetes, Moro y Moral. El equipo local fue muy aplaudido por los espectadores ante el buen juego realizado

Meritorio resultó el esfuerzo realizado por la directiva del Deportivo Juventud con el fin de poner en condiciones el terreno de Zatorre y que se pudiera jugar el partido con el Salamanca. El campo de juego y debido a las pasadas nevadas se hallaba cubierto de una densa capa de nieve al ser retirada en la tarde del sábado por brigadas de obreros de la superficie una capa de hielo que obligó a un fuerte trabajo para ser retirada, labor que se realizó en la mañana de ayer de tal modo que a la hora en que el colegiado señalado para dirigir el encuentro se presentó en Zatorre, permitió que este de acuerdo con el delegado de la Federación autorizaran la celebración del partido, pese a la oposición de los directivos salmantinos que se inclinaban por el aplazamiento.

El domingo salió un día radiante de sol y aunque la temperatura seguía siendo baja, el público acudió en gran número a presenciar el partido que enfrentaba al equipo local con el galitán de grupo en cuyo once figuraban varios jugadores a los cuales el Madrid ha incluido en sus listas.

tee, ya que además Moral había pasado a reforzar la línea media raba en el marcador. Ello daba lugar al Salamanca a realizar alguna incursión, que se fallaba estrepitosamente por la inoperancia en los remates de sus delanteros que desperdiciaron tres ocasiones clarísimas de batir a Castellanos sobre todo una tentada por Eloy a los 13 minutos y otras dos por Morolón a los 16 y 29 respectivamente.

El equipo rival a los 15 minutos, sacó el Juventud el primer córner de la tarde y a los 23 Arnedillo cerca de puerta tiró a gol y Moro desvió ligeramente engañando a Avila que no pudo impedir que el Juventud se apuntara el segundo gol de la tarde.

Se volvió reiteradamente el Juventud sobre el área contraria, teniendo que batirse la defensa salmantina con decisión para impedir verse de nuevo batidos. A los 25 minutos sacó otro córner el Juventud y Arnedillo remató, saliendo la pelota rozando el larguero. Un minuto después lanzan los locales otro córner, pues su dominio era tal y ante el cual Avila podía hacer el Salamanca. A los 29 minutos se registra un pelotazo emocionante ante la puerta de Avila, sacando dos veces seguidas el balón de la misma raya los defensas y a los 30 minutos un centro de Arahuetes, lo remata Moral de cabeza consiguiendo el tercer gol.

Hasta los 32 minutos no sacó el Salamanca su primer córner a consecuencia de una mala cesión a Castellanos efectuada por Paco, pero enseguida volvió el Juventud al ataque y Arahuetes cuando estaba solo delante de la puerta de Avila, sacando dos veces seguidas el balón de la misma raya los defensas y a los 30 minutos un centro de Arahuetes, lo remata Moral de cabeza consiguiendo el tercer gol.

EN EL SEGUNDO TIEMPO EL JUVENTUD SE DEDICÓ A MANTENER LA VENTAJA
Aunque al minuto del segundo tiempo el Juventud forzó un córner, esta parte no tuvo la misma tónica de la primera, ya que el cansancio se dejó sentir y la tranquilidad que daban los tres goles no obligaban a los locales a poner el mismo esfuerzo, limitándose más a mantener la ventaja adquirida. Por otra parte, la lesión de Moro, que obligó a pasarle al extremo derecho, dejó a la delantera joicista desarticulada, por lo que no pudo aprovechar algunas de las ocasiones que tuvieron de aumentar el tanto.

El portero del Tudelano en grave estado
Pamplona. — Se encuentra en grave estado, habiendo recibido la Extremadura, el portero del Tudelano, Celso, que sufre una dolencia producida por un golpe que recibió en el último encuentro que disputara defendiendo los colores de su equipo. En los primeros momentos se creyó que la lesión era de importancia, pero se han prescrito complicaciones hasta el extremo de que se teme un fatal desenlace.

El portero Celso es asturiano y vino a Navarra a jugar con el Izarra de Estella, siendo su actuación tan desastrosa, que se interesaron por él la Real de San Sebastián y el Burgos, decididos, no obstante, a fichar por el Tudelano en el que jugaba hasta ahora. — A.H.H.

EL RAYO PERDIO EN SU CAMPO
Madrid. — Rayo, 1. Girona, 2.
El terreno de juego estaba poco menos que impracticable pues la nieve helada había convertido el campo en una pista de patinaje. En la exhibición, peligrosa siempre, resultaron mejor parados los catalanes quienes realizaron una magnífica actuación.

Partido internacional de hockey en Madrid
Madrid. — En la pista de patinaje del Fema, se ha celebrado el encuentro internacional amistoso de hockey sobre patines entre el Paso de Arca de Portugal y el conjunto del Fema, venciendo los portugueses por seis a dos. Fue manifiesta su superioridad. En su equipo figuran numerosos internacionales.

Partido internacional de hockey en Madrid
Madrid. — En la pista de patinaje del Fema, se ha celebrado el encuentro internacional amistoso de hockey sobre patines entre el Paso de Arca de Portugal y el conjunto del Fema, venciendo los portugueses por seis a dos. Fue manifiesta su superioridad. En su equipo figuran numerosos internacionales.

Partido internacional de hockey en Madrid
Madrid. — En la pista de patinaje del Fema, se ha celebrado el encuentro internacional amistoso de hockey sobre patines entre el Paso de Arca de Portugal y el conjunto del Fema, venciendo los portugueses por seis a dos. Fue manifiesta su superioridad. En su equipo figuran numerosos internacionales.

Partido internacional de hockey en Madrid
Madrid. — En la pista de patinaje del Fema, se ha celebrado el encuentro internacional amistoso de hockey sobre patines entre el Paso de Arca de Portugal y el conjunto del Fema, venciendo los portugueses por seis a dos. Fue manifiesta su superioridad. En su equipo figuran numerosos internacionales.

Partido internacional de hockey en Madrid
Madrid. — En la pista de patinaje del Fema, se ha celebrado el encuentro internacional amistoso de hockey sobre patines entre el Paso de Arca de Portugal y el conjunto del Fema, venciendo los portugueses por seis a dos. Fue manifiesta su superioridad. En su equipo figuran numerosos internacionales.